



ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ
Τομέας Ιστορίας, Δόγματος, Διορθόδοξων και Διαχριστιανικών Σχέσεων

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Κύκλος μαθημάτων και διάλεξη του επισκέπτη καθηγητή Ι.Θ. Κακριδή

Σας ενημερώσουμε ότι την επόμενη εβδομάδα, **Τρίτη 20** και **Πέμπτη 22 Οκτωβρίου** τρέχοντος έτους, θα πραγματοποιηθεί κύκλος σεμιναριακών μαθημάτων από τον καθηγητή Σλαβικής Φιλολογίας του Παν/μίου της Βέρνης, **κ. Ιωάννη Θ. Κακριδή**, ο οποίος επισκέπτεται τη Θεολογική Σχολή ΑΠΘ στα πλαίσια του προγράμματος Erasmus. Αντικείμενο των μαθημάτων είναι τα αντιλατινικά έργα του Βαρλαάμ του Καλαβρού που ήγειραν πλήθος ενστάσεων από την πλευρά του Γρηγόριου Παλαμά και πυροδότησαν την ησυχαστική έριδα του 14^{ου} αιώνα. Τα εν λόγω έργα θα μελετηθούν στη σερβοσλαβονική τους μετάφραση, η οποία τα διασώζει στην αυθεντική τους μορφή, και παράλληλα στην πρωτότυπη ελληνική γλώσσα. Για την πληρέστερη κατανόησή τους θα αξιοποιηθεί το πλούσιο υλικό που μας προσφέρει η σύγχρονη διεθνής βιβλιογραφία καθώς και η πρόσφατη μετάφρασή τους από τον διδάσκοντα στη γερμανική γλώσσα. Τα μαθήματα θα διεξαχθούν στην **Αίθουσα Συνεδριάσεων του Δ' Ορόφου** της Θεολογικής Σχολής, από τις **6:00'** έως τις **8:15'** η ώρα μ.μ. Η γνώση της σερβοσλαβονικής δεν αποτελεί προαπαιτούμενο για την παρακολούθησή τους.

Επιπλέον, την **Πέμπτη 22 Οκτωβρίου** και ώρα **12:00'** μεσημβρινή, ο κ. Ι.Θ. Κακριδής θα δώσει διάλεξη στο **Αμφιθέατρο Γ'** της Θεολογικής Σχολής με τίτλο «*Το Παράδοξο του Μεγάλου Ιεροξεταστή*». Πρόκειται για μία ανάλυση του πέμπτου βιβλίου του μυθιστορήματος του Φίοντορ Ντοστογιέβσκι *Αδελφοί Καραμάζοβ*, όπου παρουσιάζεται μία φανταστική συνάντηση του Ιησού-Χριστού, ο οποίος έχει ξαναγυρίσει στη γη, με τον επικεφαλής της Ιεράς Εξέτασης στη Σεβίλλη του 16^{ου} αιώνα. Στη διάλεξη επιχειρείται η διαλεύκανση των διαφόρων πτυχών του «μύθου» του Μεγάλου Ιεροξεταστή, που αποτελεί μία κατάδυση στα βάθη της ανθρώπινης ψυχής και, ταυτόχρονα, ένα δοκίμιο πολιτικής φιλοσοφίας από το χέρι του μεγάλου Ρώσου λογοτέχνη.